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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Veiligheid op school  -  Ongevallen met personeel

Een goede organisatie met oog voor ongevallenpreventie en mogelijk gevaarlijke 
situaties maakt deel uit van het veiligheidsbeleid op school. Toch doen zich af en toe 
incidenten en kleine of grote ongevallen voor waarin leerlingen of personeel betrokken 
zijn. Ook ongevallen met vrijwilligers op school komen soms voor.  

De informatie daarover wordt wellicht beheerd in een registratie- en beheerssysteem op 
school, en in een aantal gevallen zal de schoolverzekering worden ingeschakeld. Graag 
wil ik informatie vernemen over het aantal en de ernst van ongevallen die zich op school 
voordoen en waarbij personeelsleden zijn betrokken. 

1. Hoeveel ongevallen met personeelsleden hebben zich voorgedaan in het onderwijs 
gedurende de laatste vijf schooljaren? Graag kreeg ik deze cijfers per schooljaar, en 
met een onderverdeling naar de ernst van het ongeval (ongeval met dodelijke 
afloop, ongeval met zware lichamelijke schade, ongeval met lichte lichamelijke 
schade).

2. Welk registratie- en beheerssysteem wordt door de scholen gebruikt voor ongevallen 
waarbij personeelsleden betrokken zijn?

3. Wat zijn de voornaamste oorzaken van ongevallen waarbij personeelsleden 
betrokken zijn? Bestaat er een onderscheid tussen de verschillende onderwijsvormen 
en -niveaus? 

4. Hoe worden ongevallen met personeelsleden behandeld op de vergaderingen van het 
Comité voor Preventie en Bescherming?

5. Welke mogelijkheden ziet de minister om desgevallend nog meer in te zetten op een 
betere preventie? 
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1. De ernst van een arbeidsongeval is pas gekend bij de consolidatie van het dossier. 
De aangegeven dossiers worden ingedeeld in vier categorieën: 
- Nog niet geconsolideerde ongevallen 
- Ongevallen met 0% blijvende arbeidsongeschiktheid bij de consolidatie (lichte 

lichamelijke schade) 
- Ongevallen met een percentage blijvende arbeidsongeschiktheid bij de 

consolidatie (zwaar lichamelijk letsel) 
- Dodelijke ongevallen. 

geen consolidatie 0% >0% dodelijk totaal
2012 128 4.729 307 0 5.164
2013 156 4.878 321 0 5.355
2014 794 4.452 207 0 5.453
2015 1.842 3.463 170 0 5.475
2016 3.239 2.328 55 0 5.622

  Bron: AGODI-jaarrapporten.

De tabel bevat enkel de erkende ongevallen.

2. Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens.

3. Ongeacht het onderwijsniveau of de onderwijsvorm, melden personeelsleden het 
meest ‘de val’. Een valongeval telt een aantal varianten: val door uitschuiven, val 
door voet omslaan, val door ergens achter te haken, val door evenwichtsverlies, val 
van de trap, …

4. Ongevallen met personeelsleden van de onderwijsinstelling worden behandeld op het 
Comité voor Preventie en Bescherming op het Werk. Het comité zal op advies van de 
preventieadviseur preventiemaatregelen uitwerken om ongevallen te voorkomen. Bij 
ernstige ongevallen dient de werkgever een omstandig verslag op te stellen. Dit 
verslag moet aangevuld worden met het advies van het Comité voor Preventie en 
Bescherming op het Werk. Daarnaast is de interne dienst voor preventie en 
bescherming op het werk verplicht een jaarverslag op te stellen met daarin 
vermelding van de arbeidsongevallen die zich het afgelopen jaar hebben voorgedaan.  

5. Binnen het convenant Preventie en Bescherming in het Vlaams Onderwijs, afgesloten 
tussen het departement Onderwijs en Vorming, de onderwijsinspectie, de 
onderwijsverstrekkers en de federale overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid als 
Sociaal Overleg, worden verschillende initiatieven ontwikkeld ter bevordering van de 
veiligheid van onderwijspersoneel. Het uitwerken van het lokaal preventie- en 
veiligheidsbeleid behoort tot de autonomie en verantwoordelijkheid van de 
onderwijsinstelling zelf.      
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